
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 22 dias do mês de Julho de 2009, às 14:30, no ACIAC - Associação Comercial, Industrial e Agropecuária, do município, CAPINÓPOLIS, Estado MG, foi
realizada a Reunião Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do
IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus
aspectos estritamente operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) RAHILDA PRADO DE FARIA, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

BERNARDES LUIZ DE LIMA - PREFEITURA MUNICIPAL DE CAPINOPOLIS
DINAIR MARIA PEREIRA ISAAC - PREFEITURA MUNICIPAL DE CAPINOPOLIS
DIOGENES PARREIRA DE SOUZA - SOCIEDADE CIVIL
EDMAR JOSÉ DA SILVA - ACIAC - ASSOCIAÇÃO COMERCIAL,  INDUSTRIAL E AGROPECUÁRIA DE CAPINÓPOLIS
EUDES MACIEL DE LIMA - SOCIEDADE CIVIL
GLADISTON PIRES DOS SANTOS - RÁDIO NOVO TEMPO
JANEIR PARREIRA DE LIMA - LOJA MAÇONICA "JUSTIÇA E VERDADE"
JOÃO ALFREDO MARTINS DA SILVEIRA - SOCIEDADE CIVIL
JOSE HUMBERTO FONTOURA - IMA - INSTITUTO MINEIRO DE AGROPECUARIA
JOSE MARIA MARTINS - UNIVERSIDADE FEDERAL DE VIÇOSA - UFV / CEPET
LUIZ ANTONIO MAIA - PREFEITURA MUNICIPAL DE CAPINOPOLIS
MARIA ZELIA CRUZ - IGREJA CATOLICA APOSTOLICA ROMANA
MIGUEL APARECIDA NISRALA - ROTARY CLUB
PADRE SAMIR SILVA SOUSA - IGREJA CATOLICA APOSTOLICA ROMANA
PAULO HENRIQUE FERREIRA FONTOURA - SINDICATO DOS PRODUTORES RURAIS DE CAPINOPOLIS
PAULO ROBERTO DANTAS - PREFEITURA MUNICIPAL DE CAPINOPOLIS
WALDENY MARIA DA LUZ RIBEIRO - EMATER-MG

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município
CAPINÓPOLIS e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Vídeo

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: Material impresso preparado na própria agencia pelo servidor MARCOS MARINHO DE MEDEIROS

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Não. Por quê?
Os temas foram abordados, mas não havia mapas disponíveis

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Não. Por quê?
Houve apenas a discussão de questoes relativas a limites não respeitados por municípios limítrofes



Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
Explicitar:
Os presentes concordaram que os limites serão claramente visualizados quando forem concluídos os mapas, atualizados com o uso do georreferenciamento,
 voltando o assunto a ser abordado quando estes  estiverem disponíveis.  

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
O material necessário para a execução desse trabalho já foi disponibilizado pelo município.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Não.

Outros Assuntos:
 Os presentes foram informados que no Município serão contratados um Agente Censitário Municipal, dois Agentes Censitários Supervisores e treze
recenseadores. A Sra. Dinair reiterou o compromisso de colaboração da Prefeitura para a realização do Censo 2010; o Sr. Paulo Roberto e o Sr. Bernardes
disponibilizaram os cadastros municipais de domicílios para auxiliar os trabalhos de supervisão e acompanhamento. O Sr. José Humberto sugeriu que a
Comissão tenha acesso aos nomes dos produtores rurais não localizados pelos recenseadores e o Sr. Luís Pedro esclareceu a todos sobre o sigilo das
informações estatísticas, que impede o acesso a dados individualizados. Registramos a presença do senhor Miguel Aparecida Nisrala que não compareceu
no início da reunião por motivo justificado, mas confirmou a participação como membro da CMGE.

Recomendações ao representante do IBGE:
O Sr. Bernardes e o Sr. Diógenes manifestaram sua preocupação quanto à seleção e  treinamento do pessoal censitário. O Sr. Diógenes e o Dr. Janeir
sugeriram melhor remuneração e que seja informada antes mesmo do processo de seleção. O Sr. João Alfredo questionou a remuneração por produção,
temendo uma possível duplicação de questionários. O Sr. Luís Pedro esclareceu que as contínuas supervisões inviabilizam, seguramente, que isso ocorra.
Todos os participantes se disseram preocupados em relação à população flutuante, ou seja, pessoas que trabalham e utilizam os recursos do município, 
mas declaram residir em outras localidades. Os  representantes do IBGE responderam que o entrevistador terá que se guiar pelos conceitos e metodologia
da pesquisa e respeito ao entrevistado, e estes conceitos não podem ser modificados.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Câmara Municipal de Capinópolis

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


